



ПРОФСОЮЗ ИНФО

ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПАО «САРАТОВСКИЙ НПЗ» НЕФТЕГАЗСТРОЙПРОФСОЮЗА РОССИИ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№3 (68) МАРТ 2023

• НОВОСТИ

- В феврале наши уполномоченные по охране труда и техническая инспекция профсоюза провели 5 аудитов в рамках месячника безопасности «Пути передвижения, а также 11 проверок соблюдения требований ОТ и ПБ и 9 социальных аудитов.
- 22 работникам оказаны правовые консультации.
- Проведено исследование по качеству питьевой бутилированной воды во всех подразделениях предприятия. На основании полученной информации разработаны корректирующие действия.
- Материальную профсоюзную помощь получили 19 человек, а путевками в Кисловодск, Сочи и Железнодорожск воспользовались 8 человек.
- На базах отдыха «Мечта» и «Ветерок» отдохнуло 111 человек.
- На Днях здоровья в парке отдыха «Хвалынь» в феврале побывали 192 работника завода со своими семьями.
- Проведено семейное спортивное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества и Международному женскому дню в ДОЛ «Молодежный», на котором побывало около 300 человек.
- 38 ребятшек приняли участие в детском творческом конкурсе «Мой подарок самым близким».
- В феврале проведено 13 экскурсий для вновь принятых работников, для подразделений завода и всех желающих, на которых побывало 89 человек.
- Наши ветераны вновь приняли участие в гуманитарной помощи мобилизованным.

• СПОРТ

**ПЕРВОЕ МЕСТО
В ТУРНИРЕ ПО ШАХМАТАМ!**



В целях пропаганды здорового образа жизни, популяризации шахматного спорта и укрепления связей между первичными профсоюзными организациями Саратовской областной организации Нефтегазстройпрофсоюза России 4 марта 2023 года в Большом зале Дома профсоюзов состоялся турнир по шахматному спорту на приз Саратовской областной организации Нефтегазстройпрофсоюза России - личный зачет и классический блиц.

Представители нашего завода - оператор технологических установок производства №2 Станислав Шлегин занял 1 место, а оператор товарный производства №4 Арман Шарипов стал 4-м.

• ЦЕНТРАЛЬНАЯ

ЧЕСТВУЕМ НАШИХ ГЕРОЕВ

Накануне Дня защитника Отечества, Саратовский НПЗ собрал в конференц-зале Дворца культуры «Нефтяник» 45 работников завода - участников локальных конфликтов, ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС и ветеранов вооруженных сил.



Поздравить защитников Отечества пришли главный инженер Александр Силкин, заместитель генерального директора - начальник Управления по экономической безопасности Сергей Скоробогатов, замес-

титель генерального директора по персоналу и социальным программам Снежана Аверкина и председатель первичной профсоюзной организации Владимир Волков.

Люди, которые прошли службу в вооруженных силах, участвовали в ликвидации страшной Чернобыльской аварии, жертвовали своими жизнями ради всех нас и нашей страны, пройдя через ад военных действий, в этот день с нетерпением ждали, когда назовут их мена, вручат благодарственные письма и первые руководители завода пожмут им руки. С гордостью получали они подарки и фотографировались на память. Все были рады увидеть друг друга. Мероприятие получилось теплым, по-семейному душевным и трогательным.

После официальной части всех пригласили на экскурсию в Комнату Трудовой и Боевой Славы Саратовского НПЗ. Многие из награжденных заводчан были там неоднократно, но и в этот раз с интересом отправились в музей, чтобы еще раз послушать про подвиг заводчан, отстоявших завод в годы Великой Отечественной войны, и вновь не хотели расходиться, прося экскурсовода рассказать о событиях из жизни родного предприятия, вспоминали свои истории, разглядывали старые фотографии, узнавая на них своих коллег.

А потом было чаепитие, где заводчане вспоминали годы службы и своих товарищей и, конечно же, говорили про любимую работу.

• НАША МОЛОДЕЖЬ

ПОДДЕРЖИВАЯ ТРАДИЦИИ

Наша молодежь продолжает делать добрые дела.

Так, молодые специалисты и заводчане откликнулись на просьбу о помощи от переселенцев из ДНР и ЛНР, временно размещенных в гостинице «Нитрон». Ребята поучаствовали в закупке и передаче необходимых средств гигиены для новорожденных.

В рамках акции «Волонтер Роснефти» ребята оказали помощь приюту для собак - собрали и передали сухой и консервированный корм для животных. Можно сказать, что они взяли шефство над соседним с заводом приютом.

Также ими была проведена экскурсия по заводу для студентов Саратовского областного химико-технологического колледжа. Гостям рассказали о производстве нефтепродуктов и имеющихся на предприятии технологических установках. Одно дело - учиться по книжкам, и совсем другое - своими глазами увидеть завод.



консультация от заводской молодежи, которая имеет опыт выступлений на НТК.

Также наши молодые специалисты провели экскурсии для студентов 4-го курса колледжа машиностроения и энергетики ФГБОУ ВО «СГТУ имени Ю.А. Гагарина», обучающихся по специальностям «Управление качеством продукции, процессов и услуг» и «Обеспечение средствами автоматизации технологических процессов и производств». В ходе экскурсии студенты ознакомились с технологическими объектами завода и приняли участие в профориентационном тренинге.



• КОНКУРСЫ

ПРАКТИЧЕСКИЙ ЭТАП КОНКУРСА НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ»

Завершился третий этап конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Саратовского НПЗ», в котором приняло участие 3 победителя предыдущих двух этапов конкурса.

Как всегда, это интересное и зрелищное мероприятие. Нашим уполномоченным предстояло провести полноценную проверку реальных опасных видов работ. В предыдущие годы они проверяли огневые работы, работы на высоте, в этом году – ремонтные работы в центральном бытовом комплексе.

Как всегда, члены жюри подготовили для уполномоченных много интересных, постановочных моментов, на которые необходимо было обратить внимание, выявить их. Были и грубые нарушения, которые требовали приостановку работ, были и, так называемые, мелкие, которые можно было быстро устранить и продолжить работы.

Члены жюри обращали внимание на все, начиная с внешнего вида уполномоченного, его манеры общаться, на его средства индивидуальной защиты и удостоверение. Как сказал один из подрядчиков: «Уполномоченный по охране труда должен быть примером во всем!»

Главную роль в бригаде проверяемых играл мастер – Константин Юрков. Он именно играл свою роль. Он входил в полемику с проверяющим, аргументированно доказывал, что без этих нарушений он не может никак обойтись, что они являются неотъемлемой частью работы. Конечно это доставляло дополнительные сложности уполномоченным, так как они должны были не только выявить нарушение, но еще и доказать свою правоту, убедить подрядчика.

Члены жюри обращали внимание на логичность и последовательность проведения проверки. Очень важно начинать свой аудит с проверки документации и только потом осматривать рабочее место.

Надо отметить, что все уполномоченные начинали именно с проверки документов, где находили достаточное количество нарушений. Где-то не было подписи руководителя, где-то отсутствовали даты, некоторые удостоверения были просроченными, записанные участники в наряде-допуске не соответствовали реально присутствующим работникам и т.д.

Члены жюри попросили подрядчиков захлестить место работ, перекрыть, как бы нечаянно, пути эвакуации, подбросить неразрешенные инструменты и оборудование. Один работник постоянно не надевал защитные очки, другой припрятал свой противогаз. Но все эти нарушения все равно были обнаружены нашими уполномоченными.

Интересно, что все трое участников практически не повторялись в выявленных нарушениях. Все они работают на разных объектах, и у каждого «глаз заточен» по-своему, каждый видел те нарушения, которые не могли заметить другие.

Одной из «заготовок» жюри был оголенный провод с токоведущими частями. И заметил это нарушение, конечно же, электрик – инженер цеха по эксплуатации электрооборудования **Анвар Амиров**. Им же было тщательно проверено все электрооборудование и выявлены практически все нарушения. Он разъяснял подрядчикам, какие могут быть последствия, если конкретное нарушение не устранить, подсказывал, как это лучше сделать, был очень убедителен и настойчив. Он один сумел убедительно объяснить подрядчику, почему необходимо огораживать сигнальной лентой все

четыре душевые кабинки, а не только те, где ведутся ремонтные работы. Это нарушение отметили все конкурсанты, но доказать свою правоту смог только Анвар. Именно его по всем трем этапам конкурса назвали победителем конкурса.

Второе место занял **Антон Терентьев**, начальник смены ЭЛОУ-АВТ-6. Он был избран уполномоченным только в 2022 году, но за этот год показал колоссальные результаты. Он очень ответственный, всегда добивается поставленных целей, супер активный, умеет работать над ошибками и постоянно повышает, совершенствует свои знания. Он прирожденный боец, никогда не останавливается на середине пути.

Роман Галимуллин, оператор РХ занял 3-е место, хотя он не смог присутствовать на 3-м этапе конкурса по объективной причине, но зато по итогам первых двух этапов он был явным лидером.

И еще одно третье место у **Михаила Петрова**, старшего оператора ЭЛОУ-5. Он уже не первый раз участвует и в конкурсе уполномоченных, и в новогодней Олимпиаде по охране труда, и каждый раз показывает прекрасные результаты, занимая призовые места. Необходимо отметить его спокойствие

и уравновешенность и в работе, и в жизни. Он умеет доказать свою правоту, умеет замечать мелкие детали в работе, очень скрупулезен во всем.

Среди членов комиссии был представитель службы ПБОТОС Сергей Обухов, который не только внимательно следил за проведением проверок уполномоченными, но и по завершении конкурса дал дельные советы по улучшению третьего этапа. Он остался высокого мнения обо всех конкурсантах, о чем и сказал им, похвалив за правильно выбранную тактику проведения проверки, за настойчивость и убедительность. Такая оценка со стороны главного специалиста по работе с подрядными организациями отдела охраны труда очень важна для уполномоченных. Они понимают, что делают все правильно, что они проводят проверки точно так же, как и служба ПБОТОС. То есть появляется единство в подходе к вопросам охраны труда, взаимопонимание и поддержка.

Мы благодарны всем уполномоченным, которые приняли участие в конкурсе. Все показали хорошие результаты. Но только постоянная работа над собой может вывести в лидеры. Этого мы и желаем каждому уполномоченному по охране труда!



• ПРАЗДНИКИ

ВЕСЕЛОЕ, СПОРТИВНОЕ, СЕМЕЙНОЕ!

Один из выходных дней работники завода и их семьи провели весело, активно и, главное, спортивно.



Более 250 участников семейного спортивного мероприятия, посвященного Дню защитника Отечества и Международному женскому дню, прекрасно провели время на свежем лесном воздухе Кумысной поляны, состязаясь друг с другом в зазорных эста-

фетах, спортивных конкурсах и отличном настроении.

Гостей мероприятия поджидали различные интерактивные площадки, и на них можно было испытать свою силу, ловкость, скорость, реакцию и меткость. Как всегда,

хорошая физическая форма наших заводчан и их детей приятно удивила. А их спортивному, игровому азарту можно только позавидовать! На площадке одним из самых горячих и преданных болельщиков заводчан стал большой белый медведь – с ним

радостно общались и фотографировались и взрослые, и маленькие, и не случайно, ведь медведь не только один из символов России, но и нашей далекой Олимпиады-80.

Незаметно летело время мероприятия. Большая семейная эстафета сменялась другими командными состязаниями, играми на реакцию и скорость. Не забыта была, конечно, и разминка для ума. Вопросы и творческие задания, связанные с тематикой спорта, были приняты и пройдены на «Ура!». Было место и творческим достижениям. Выступление Русского народного хора ветеранов завода отлично демонстрирует, каким прекрасным, самобытным и дружным коллективом богат наш завод. Красивые, музыкальные и полные энергии заводские ветераны – любимцы работников и их близких. Кроме того, под горячие аплодисменты были награждены победители детского творческого конкурса «Мой подарок самым дорогим». Дети заводчан, 38 участников, представили на конкурс поделки и рисунки, посвященные 23 Февраля и 8 Марта.

Наши победители (тематика 23 Февраля):

- 1 место - Магдановы Диана и Денис
- 2 место - Семин Андрей
- 3 место - Мирошников Даниил

Наши победители (тематика 8 Марта):

- 1 место - Дронина Вероника
- 2 место - Куприянова Анастасия
- 3 место - Подгорнова Анна.

В этот пасмурный день на площадке семейного профсоюзного мероприятия словно светило солнце от радостных эмоций заводчан и тепла их сердец.

• ДОСКА ПОЧЕТА

МАРТОВСКАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

Сегодня мы рассказываем о лучших людях энергопроизводства и производства №1.



КОЗЛОВ
Юрий Михайлович

Юрий Михайлович Козлов, машинист технологических компрессоров 6 разряда активно участвует в улучшении условий труда и промышленной безопасности на участке по эксплуатации объектов производства сжатого воздуха цеха энергопроизводства. К своим трудовым обязанностям относится очень ответственно. Юрий Михайлович обладает высокой требовательностью к себе и окружающим, обеспечивает достижение высоких производственных показателей. Качественно и в срок выполняет производственные задания. Рационально организует свой труд. С готовностью берется за выполнение задач, выходящих за рамки стандартного функционала, использует творческий подход и проявляет разумную инициативу в процессе своей деятельности. Неоднократно принимал участие в капитальных ремонтах установки и реализации проектов участка ВК. Неравнодушен к проблемам производства, имеет бесспорный и признанный авторитет в рабочем коллективе, умеет находить правильное решение в нестандартных ситуациях. Постоянно совершенствует свои знания и профессиональные навыки.

Является лидером среди наставников для вновь принятых рабочих. Оказывает практическую помощь работникам более низкого квалификационного уровня. Демонстрирует нетерпимость к нарушениям со стороны других работников.



ДУШАНОВ
Рамиль Аронович

Рамиль Аронович Душанов, оператор установки по производству нефтебитума, работает на заводе почти 12 лет - с мая 2011 года.

Благодаря своим знаниям и опыту, организаторским способностям, умению организовывать людей и работу, он периодически замещает старшего оператора, состоит в кадровом резерве, поэтому ему доверяют и замещение начальника установки.

Рамиль Аронович принимал активное участие в проведении капитального ремонта 2021 года, подготавливал разрешительную документацию при проведении опасных видов работ. Проявил себя как грамотный специалист на пусковых операциях по выводу установки из капитального ремонта.

Принимал активное участие в пробеге по приготовлению марки битума Н/Б 70/100, которая в данный момент стоит на производстве, так же участвовал в разработке алгоритма приготовления и сокращении времени приготовления данной марки нефтебитума. Большое внимание уделяет вопросам охраны труда и промышленной безопасности, следит за порядком на установке, не стесняется озвучивать проблемные вопросы перед руководством. Очень тактичен и внимателен к людям.



МАКАРОВ
Роман Андреевич

Роман Андреевич Макаров, оператор секции висбрекинга установки ЭЛОУ-АВТ-6.

Начал свою трудовую деятельность на заводе в апреле 2015 года оператором 4-го разряда на установке ЭЛОУ-АВТ-6 секции висбрекинга гудрона производства №1. Постоянно повышал уровень знаний и навыков работы в области переработки нефти. В 2021 году успешно сдал экзамен на 7 разряд (старший), работал подменным старшим оператором. В 2022 году перевелся на постоянную должность старшего оператора установки, где принимал активное участие в пуске и останове данного объекта.

Богатый профессиональный опыт позволяет Роману Андреевичу осуществлять контроль за сложным технологическим процессом нефтепереработки, своевременно выявлять отклонения от норм технологического режима и работы технологического оборудования.

Роман Андреевич в совершенстве владеет навыками пуско-наладочных работ установки ЭЛОУ-АВТ-6 секции висбрекинга гудрона, подробно знает принцип работы всего технологического оборудования. В сложных ситуациях грамотно руководит действиями операторов бригады, всегда принимает обдуманные и

правильные решения. В коллективе является неоспоримым лидером.

Личным примером демонстрирует приверженность вопросам охраны труда, охраны окружающей среды, качеству выполнения работ и требует того же от членов бригады. Не допускает нарушений трудовой дисциплины. Соблюдает правила трудовой этики.

Является наставником молодых рабочих. Роман Андреевич передает молодому поколению опыт и знания, требует от них дисциплинированности, прививая трудолюбие и ответственное отношение к своим обязанностям и к окружающим.

Творчески подходит к решению принципиальных вопросов, обладает организаторскими способностями и высокими человеческими качествами: отзывчивостью, порядочностью, доброжелательностью.

- Я пришел на завод в апреле 2015 года с Сарэнергомаша, - рассказывает Роман. - Знаний в нефтепереработке у меня не было, но я прекрасно разбирался во внутреннем устройстве всего оборудования. Начал работать под руководством заместителя начальника установки (на то время) Ивана Владимировича Федулова, моим наставником был замечательный человек Олег Иванович Горюнов. Андрей Николаевич Уваров также не остался безучастным к моему обучению. Благодаря им я многому научился. Я смог многого добиться, и под началом Дениса Анатольевича Кирихина стал уже старшим оператором. Сначала целый год я замещал всех старших операторов во всех бригадах для того, чтобы набраться опыта, лучше узнать коллектив. Год назад мой бывший старший оператор Андрей Николаевич Уваров предоставил мне возможности роста и поменялся со мной местами. Сейчас он работает в моей бригаде и, огромное ему спасибо, до сих пор помогает мне, подсказывает - у него огромный опыт - более 30 лет! Я очень благодарен моим наставникам и моему заводу!

• ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ПРАВА



ПРОВЕРЬ СЕБЯ

ВОПРОС

На улице к вам подошел полицейский и попросил показать документы. Какими будут ваши действия?

- Скажу, что опаздываю и уйду.
- Покажу, раз просит.
- Попрошу показать удостоверение и назвать причину обращения.

ОТВЕТ

Попрошу показать удостоверение и назвать причину обращения. Для проверки документов у полицейского должна быть веская причина, например, предположение, что вы в розыске. Показывать паспорт можно только после того, как страж порядка предъявит свое удостоверение, которое лучше сфотографировать. А вот убежать не стоит: вас могут привлечь к административной ответственности.

ВОПРОС

Вы потеряли SIM-карту и после этого просто купили новую. Спустя полгода пришло уведомление о том, что нужно срочно погасить задолженность в полторы тысячи рублей. Вероятно, картой воспользовался кто-то другой. Должны ли вы оплачивать задолженность?

- Должен.
- Нет, ведь SIM-картой пользовался не я.

ОТВЕТ

Должен. Согласно Правилам оказания услуг телефонной связи, вы обязаны сообщить оператору, что потеряли SIM-карту. До этого момента вы считаетесь ее владельцем и должны за все платить.

• КОНКУРС ЭССЕ



ПОЧЕМУ НУЖНО БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ИМУЩЕСТВУ ЗАВОДА?

Ответ на этот вопрос у каждого свой, ведь у каждого свои приоритеты в жизни. Нам всем кажется, что завод - огромное предприятие, которое может восполнить любые ресурсы. Да, конечно, это так, но все ресурсы - это будущее наше и наших детей.

Завод это наш дом! Здесь мы находимся большую часть времени, а коллег видим больше, чем своих родных и любимых людей. Дома мы стараемся создавать уют и поддерживать порядок. Так почему же к порядку на рабочем месте мы позволяем

себе относиться халатно? А нужно просто разложить журналы и оборудование по местам в конце смены и, возможно, люди принимающие смену станут чуть добрее и подарят вам улыбку. А с улыбки начинается все хорошее.

Завод огромная семья, и мы все дети завода. А помните, как в детстве мы боялись идти домой к маме с оторванным карманом или сломанной игрушкой? Мы знали, что мама расстроится, и не хотели её огорчать. Как берегли любимую игрушку? Вот и

сейчас давайте попробуем беречь все, что нас окружает, и наша жизнь станет приятней. Ведь завод будет тратить деньги не на восстановление уже разрушенного, а на что-то новое и необходимое. Нам же всем нравится, когда на рабочих местах появляются какие-то новые гаджеты или оборудование.

Давайте экономить ресурсы и беречь наше оборудование, и у завода будет больше возможностей заботиться о нас ...

Татьяна Строшкова,
Старший оператор АСН

• ДОСКА ПОЧЕТА ОБЩЕСТВЕННЫХ ПОМОЩНИКОВ



ЛЕОНОВ Михаил

Михаил Леонов инициативный, вежливый и не терпимый к нарушениям полномочий по охране труда. Обладает высоким уровнем квалификации, достаточным опытом и практическими знаниями по многим вопросам, всегда дает своим коллегам исчерпывающую консультацию о том, как правильно спланировать опасные виды работ.



УТЯНСКИЙ Сергей

Сергей Утянский - является общественным правовым помощником с момента образования данного Института. Проявляет инициативу в решении правовых вопросов коллег, даже в самых безвыходных ситуациях, а его знаниям в области трудового права, можно только позавидовать.

• КОНКУРС ЭССЕ

БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ИМУЩЕСТВУ РАБОТОДАТЕЛЯ

Свое эссе хотелось бы начать изречением Овидия: «Сберечь приобретенное - не меньшее искусство, чем его приобрести». Действительно, необходимо беречь и рационально использовать в своей работе имущество работодателя, ведь, если этого не делать, то в какой-то момент, придя на работу, мы не обнаружим элементарных предметов для выполнения своих должностных обязанностей, возможно связанных с безопасностью выполнения работы.

Приобретение новых благ требует больших затрат, денег и определенного количества времени на закупку, которых не всегда хватает именно в данный момент. Поэтому, бережное отношение - это разумное повседневное использование имущества организации.



Кондратьева Татьяна, ведущий специалист по персоналу ООТМП

• ВЫ СПРАШИВАЛИ

ВОПРОС:

Здравствуйте! Моя бригада и многие, я знаю, интересуются, почему не поздравил профсоюз наших мужчин? Хоть бы билетами в кино, хоть полотенчиком, да хоть чем, не важно! А то как-то выглядит не очень, когда совсем ничего. Мы понимаем, что на всех не угодить! Но основная масса трудяг-мужчин думают иначе. Главное - внимание! Мы думаем, что наш любимый профсоюз нас услышал. Спасибо!

ОТВЕТ:

Добрый день, Елена Сергеевна! Спасибо за вопрос. Он интересует действительно многих.

В 2021 и 2022 году, когда действовали ограничения по Covid-19, профсоюз не мог проводить очные мероприятия, которые очень нравились и мужчинам к 23 Февраля, и женщинам на 8 Марта - это и зимняя рыбалка, и спортивное семейное мероприятие на базе отдыха «Каштан», и посещение конного клуба «Гермес», «Недели красоты» и т.д.

Но нам очень хотелось поздравить всех вас с праздниками, чтобы и в режиме эпидемио-

ЗАДАЙТЕ ВОПРОС НА ПОРТАЛЕ

На портале Саратовского НПЗ на странице «Профсоюзная деятельность» есть закладка «Задайте вопрос», которой многие работники с удовольствием пользуются. Закладка просматривается ответственным работником профсоюзной организации ежедневно. Ни один вопрос не остается без ответа. Пользуйтесь активнее этим ресурсом.

логических ограничений вы почувствовали праздник, заботу о себе. Поэтому в эти годы принималось решение о закупке подарочных сертификатов в кинотеатры на две персоны для каждого члена профсоюза.

С 1 июля 2022 года все ограничения по Covid-19 официально были сняты, и профсоюзная организация вновь начала проводить очные мероприятия.

В этом году мы предложили всем жела-

ющим вместе со своими семьями съездить на яркое семейное спортивное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Оно прошло в ДЮЛ «Молодежный» на Кумысной поляне. Было много интерактивных площадок, конкурсов, состязаний. Никто не остался без подарков. А в заключение состоялось чаепитие с блинами (мероприятие совпало на этот раз с Масленицей).

21 февраля, накануне Дня защитника Отечества, мы поздравили 45 работников завода - участников локальных конфликтов, ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС и ветеранов вооруженных сил, вручили подарки.

По поводу полюбившихся всем сертификатов в кино - профсоюзная организация решила не отказываться от этой традиции. Они обязательно будут у вас в ближайшее время.

• ВЕТЕРАНЫ

После долгих двух с половиной лет в условиях изоляции из-за пандемии, отсутствия репетиций мы, участники хора, наконец, в этом году вновь встретились. И сразу вспомнили слова Виктора Павловича. Он сравнивал работу хора с кораблем... Если корабль плывет, то к нему не пристают разные ракушки, водоросли... А если, корабль долго стоит на причале, то он обрастает этими самыми «ракушками». Мы не избежали этой участи. Выяснилось, что очень многое забыто, работа предстояла долгая и напряженная, чтобы вспомнить материал, к тому же, в планах было выучить новые песни. И только благодаря нашему молодому, но очень мудрому и терпеливому руководителю Юлии Николаевне Шамеевой и баянисту Дмитрию Сергеевичу Жукову, у нас потихоньку начало что-то получаться. Они в нас верили!

ПОБЕДИТЕЛИ ФЕСТИВАЛЯ

Визитной карточкой нашего завода, без малого, 40 лет является Русский народный хор, созданный Виктором Павловичем Ахмаматьевым. Рассказывает участник хора Ольга Павловна Строец.

Через два месяца мы приняли участие в сборном концерте «Нота вдохновения», который проходил в ГДКНТ (бывший СЗК). Сказать, что мы волновались, значит, ничего не сказать. Зрители аплодировали, видно было, что им понравилось.

Но, главное, понравилось Юлии Николаевне, хотя от нее были и замечания.

Затем три полных концерта в «Центре социального обслуживания заводского района», в «Доме для престарелых и инвалидов», в санатории «Октябрьское ущелье». Сами

понимаете, этот зритель самый благодарный, встречали нас очень тепло! Возможно, они и придали нам уверенности!

И мы рискнули поучаствовать в городском фестивале-конкурсе чтецов и певцов на родном языке под названием «Язык предков угаснуть не должен». Участников было очень много. Мы выступали под номером 81, т.е. перед нами уже прозвучали 80 номеров. К тому же, мы выступали не последними.

Выбрали мы песню на слова участницы хора Клавдии Андреевой на музыку Виктора Ахмаматьева «Поклон тебе, Россия!». С нетерпением ждали результата конкурса. Поздравьте нас, нам вручили Диплом первой степени!

Работы впереди предстоит еще очень много. Но, когда тебе нравится то, чем ты занимаешься, когда с тобой работают профессионалы - это огромное счастье!

